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RICHARD GRAEF, ERHÖHUNG DES BUDGETS, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 13. JAHRGANG, HEFT 47, S. 7 (22. FEBRUAR

1909, SPEZIAL-NUMMER „KARNEVAL)



ABB. 78:
THOMAS THEODOR HEINE,  DER EHELICHE UND DER UNEHELICHE KLAPPERSTORCH,  KARIKATUR,  IN:  „SIMPLICISSIMUS“,  10.
JAHRGANG, HEFT 30, TITELBLATT (24. OKTOBER 1905)



ABB. 79:
ADOLF MÜNZER, ENTRÜSTUNG!, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 1. JAHRGANG, HEFT 41, TITELBLATT (9. JANUAR 1897)



ABB. 80:
FERDINAND VON REZNICEK,  DIE ENGELMACHERIN,  KARIKATUR,  IN:  „SIMPLICISSIMUS“,  4.  JAHRGANG,  HEFT 32,  S.  4  (6.
NOVEMBER 1899)



ABB. 81:
THOMAS ROWLANDSON, A MIDWIFE GOING TO A LABOUR, 1811, RADIERUNG MIT WASSERFARBE, ACHENBACH FOUNDATION FOR

GRAPHIC ARTS



ABB. 82:
RUDOLF WILKE, ENGELMACHERINNEN, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 10. JAHRGANG, HEFT 44,  S. 6 (30. JANUAR 1906)



ABB. 83:
CHARLES LEANDRE, LE MONSTRE DES MONSTRES, KARIKATUR, IN: „L’ASSIETTE AU BEURRE“, 1902



ABB. 84:
JOSEF BENEDIKT ENGL,  EIN NAIVES GEMÜT, KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 2. JAHRGANG, HEFT 42, S. 5 (14.  JANUAR

1898)



ABB. 85:
THOMAS THEODOR HEINE, DIE KINDESMÖRDERIN, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 8. JAHRGANG, HEFT 8, TITELBLATT (19.
MAI 1903)



ABB. 86:
JOSEF BENEDIKT ENGL, DER FINDLING,  KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 7. JAHRGANG, HEFT 35, S. 6 (25. NOVEMBER

1902)



ABB. 87:
JOSEF BENEDIKT ENGL, MORGENSTIMMUNG, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 4. JAHRGANG, HEFT 34, S. 6 (20. NOVEMBER

1899)



ABB. 88:
THOMAS THEODOR HEINE,  BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN,  NR.  1:  FRITZCHENS GEBURTSTAG,  KARIKATUR,  IN:
„SIMPLICISSIMUS“, 1. JAHRGANG, HEFT 28, S. 7 (10. OKTOBER 1896)



ABB. 89:
THOMAS THEODOR HEINE,  BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN,  NR.  19:  SCHMÜCKE DEIN HEIM;  KARIKATUR,  IN:
„SIMPLICISSIMUS“, 3. JAHRGANG, HEFT 8, S. 8 (21. MAI 1898)



ABB. 90:
LUCAS CRANACH D.  Ä.,  HERKULES UNTER DEN DIENERINNEN DER KÖNIGIN OMPHALE,  UM 1537, BRAUNSCHWEIG, MUSEUM

BRAUNSCHWEIG



ABB. 91:
THOMAS THEODOR HEINE, BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN, NR. 2, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 1. JAHRGANG, HEFT

36, TITELBLATT (5. DEZEMBER 1896)



ABB. 92:
HONORÉ DAUMIER, MOEURS CONJUGALES, NR. 7: SIX MOIS DE MARIAGE, KARIKATUR, IN: „LE CHARIVARI“ (28. JULI 1839)



ABB. 93: 
PIETER BRUEGHEL D. J., DAS SCHLARAFFENLAND, 1568, ÖL AUF HOLZ, MÜNCHEN, BAYERISCHE STAATSGEMÄLDESAMMLUNG/
ALTE PINAKOTHEK



ABB. 94:
CARL HOHFELDER,  CARRICATUREN CABINET,  BLATT NR.  1:  EIN LANDTAGSABGEORDNETER WIE ER SEIN SOLL?,  1849,
KARIKATUR, NÜRNBERG, GERMANISCHES NATIONALMUSEUM, GRAPHISCHE SAMMLUNG



ABB. 95:
JODOCUS VAN WINGHE,  DIE SCHLEMMERIN,  1593,  DRUCK,  NÜRNBERG,  GERMANISCHES NATIONALMUSEUM,  GRAPHISCHE

SAMMLUNG



ABB. 96:
THOMAS THEODOR HEINE, LIEBES-FRÜHLING UND -SOMMER, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 3. JAHRGANG, HEFT 5, S. 5
(30. APRIL 1898)



ABB. 97:
BRUNO PAUL, ANSCHAUUNGSUNTERRICHT, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 3. JAHRGANG, HEFT 7, S. 8 (14. MAI 1898)



ABB. 98:
THOMAS THEODOR HEINE, BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN, NR. 5: ASCHERMITTWOCH, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 1.
JAHRGANG, HEFT 49, TITELBLATT (6. MÄRZ 1897)



ABB. 99:
KARL ARNOLD, STIMMUNG BEI HUBERS, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS", 17. JAHRGANG, HEFT 12, S. 13 (17.
JUNI 1912)



ABB. 100:
THOMAS THEODOR HEINE,  BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN,  NR.  27:  HAUSHALTSSORGEN,  KARIKATUR,  IN:
„SIMPLICISSIMUS“, 5. JAHRGANG, HEFT 23, S. 8 (28. AUGUST 1900)



ABB. 101:
LUDWIG KIRSCHNER, TRAINING, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 3. JAHRGANG, HEFT 10, S. 6 (4. JUNI 1898)



ABB. 102:
JOSEF BENEDIKT ENGL, VIEL VERLANGT, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 7. JAHRGANG, HEFT 9, BEIBLATT, S. 1
(27. MAI 1902)



ABB. 103:
HONORE DAUMIER, TYPES PARISIENS, NR. 41, KARIKATUR, IN: „LE CHARIVARI“ (6. JANUAR 1843)



ABB. 104:
ERNST NEUMANN, SCHRECKLICHE DROHUNG, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 1. JAHRGANG,
HEFT 45, S. 4 (6. FEBRUAR 1897)



ABB. 105:
EDUARD THÖNY,  DIE KLEINE CHAUVINISTIN, KARIKATUR,  IN: SIMPLICISSIMUS, 2. JAHRGANG, HEFT 21, S. 2 (21.
AUGUST 1897)



ABB. 106:
WILHELM SCHULZ, IM ZOOLOGISCHEN GARTEN, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 4. JAHRGANG, HEFT 1, S. 5 (3.
APRIL 1899)



 

ABB. 107:
ERNST NEUMANN,  SCHLECHTES WETTER, KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 2. JAHRGANG, HEFT 41, S. 3 (7.
JANUAR 1898)



ABB. 108:
FERDINAND VON REZNICEK,  ERZIEHUNG, KARIKATUR,  IN:  „SIMPLICISSIMUS“,  6.  JAHRGANG,  HEFT 29, S. 3 (8.
OKTOBER 1901)



ABB. 109:
FERDINAND VON REZNICEK, MÜTTERLICHER RAT, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 10. JAHRGANG, HEFT 44, S.
7 (30. JANUAR 1906)



ABB. 110:
FERDINAND VON REZNICEK,  ERKLÄRUNG, KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 7. JAHRGANG, HEFT 30, S. 4 (21.
OKTOBER 1902)



ABB. 111:
THOMAS THEODOR HEINE,  BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN, NR. 11: EIN OPFER DER KUNST, KARIKATUR,  IN:
SIMPLCISSIMUS, 2. JAHRGANG, HEFT 15, S. 8 (10. JULI 1897)



ABB. 112: 
OSWALD STIEGER, EIN ZUKUNFTSMUSIKER, 1885

ABB. 113: 
PAUL CÉZANNE, MÄDCHEN AM KLAVIER, 1864/1868, ÖL AUF LEINWAND, SANKT PETERSBURG, EREMITAGE



ABB. 114: 
MATRIMONIAL-HARMONICS,  25.  OKTOBER 1805,  HANDKOLORIERTER STICH,  NÜRNBERG,  GERMANISCHES

NATIONALMUSEUM, GRAPHISCHE SAMMLUNG



ABB. 115:
DEMARE, HENRI,  NOS IMPOTS/  DIE KLAVIER-STEUER, KARIKATUR AUS DER SERIE VON SPOTTBLÄTTERN AUF DIE

VERHÄLTNISSE IM PARIS DER JAHRE 1871 UND 1872, 1871-1872, NÜRNBERG, GERMANISCHES NATIONALMUSEUM,
GRAPHISCHE SAMMLUNG



ABB. 116:
JOSEF DANHAUSER,  FRANZ LISZT AM FLÜGEL PHANTASIEREND/  LISZT AM FLÜGEL,  1840,  ÖL AUF LEINWAND,
BERLIN, ALTE NATIONALGALERIE



ABB. 117:
FERDINAND VON REZNICEK,  MÜTTERLICHER RAT, KARIKATUR,  IN: SIMPLICISSIMUS, 4. JAHRGANG, HEFT 7, S. 5
(15. MAI 1899)



ABB. 118:
THOMAS THEODOR HEINE, BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN, NR. 26: DIE ERZIEHUNG ZUR EHE, KARIKATUR, IN:
„SIMPLICISSIMUS“, 5. JAHRGANG, HEFT 9, S. 8 (22. MAI 1900)



ABB. 119:
JEAN-LOUIS FORAIN,  FEINE GEGEND,  KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 2. JAHRGANG, HEFT 39, S. 310, (24.
DEZEMBER 1897)



ABB. 120:
FERDINAND VON REZNICEK, WEGWEISER FÜR LIEBENDE, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 10. JAHRGANG, HEFT

51, S. 6 (20. MÄRZ 1906)



ABB. 121:
J. J. GRANDVILLE, TORTUREN DES SCHNÜRENS, KARIKATUR, 1844. 



ABB. 122:
PETER PAUL RUBENS, DIE TOILETTE DER VENUS, 1613/1614, ÖL AUF HOLZ, VADUZ, SAMMLUNGEN DES FÜRSTEN

VON LIECHTENSTEIN



ABB. 123: 
REMBRANDT,  REMBRANDTS SCHWESTER LISBETH BEI DER TOILETTE,  1637,  VADUZ,  SAMMLUNGEN DES

REGIERENDEN FÜRSTEN VON LIECHTENSTEIN



ABB. 124:
BRUNO PAUL, ZWEIFEL, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 6. JAHRGANG, HEFT 17, S. 4 (16. JULI 1901)



ABB. 125: 
BRUNO PAUL, DAS WEIB VOR, HINTER UND AUF DEM RAD, KARIKATUR, IN: DIE JUGEND, 1896

ABB. 126: 
KOLORIERTE POSTKARTE, MÜNCHEN & GLÜCKSTADT, 1899



ABB. 127:
FERDINAND VON REZNICEK, SYLVESTERVERLOBUNG, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 7. JAHRGANG, HEFT 40, S.
5 (30. DEZEMBER 1902)



ABB. 128: 
MAX SLEVOGT, DANAE, 1895, ÖL AUF LEINWAND, MÜNCHEN, STÄDTISCHE GALERIE IM LENBACHHAUS



ABB. 129:
KARL ARNOLD,  ENTGEGENKOMMEN,  KARIKATUR,  IN:  „SIMPLICISSIMUS“,  14. JAHRGANG,  HEFT 50, S. 13 (14.
MÄRZ 1910)



ABB. 130:
RANGVALD BLIX, AUSSPRACHE, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 15. JAHRGANG, HEFT 47, S. 11 (20. FEBRUAR

1911) 



ABB. 131:
JULES PASCIN, MÄDCHENHANDEL, KARIKATUR IN: „SIMPLICISSIMUS“, 10. JAHRGANG, HEFT 31, S. 4 (31. OKTOBER

1905)



ABB. 132:
OLAF GULBRANSSON, WIE SAG’ ICH’S MEINEM KINDE?, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 9. JAHRGANG, HEFT 37, S. 10 (6.
DEZEMBER 1904, SPEZIAL-NUMMER „FAMILIENFROMM“)



ABB. 133:
THOMAS THEODOR HEINE, BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN, NR. 22: DIE UNTERBROCHENE HOCHZEITSREISE, KARIKATUR, IN:
„SIMPLICISSIMUS“, 3. JAHRGANG, HEFT 22, S. 8 (27. AUGUST 1898)



ABB. 134:
JOSEF BENEDIKT ENGL, EMPFEHLUNG, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 5. JAHRGANG, HEFT 6, S. 6 (1. MAI 1900)



ABB. 135:
FERDINAND VON REZNICEK, ENDLICH ALLEIN, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 6. JAHRGANG, HEFT 16, S. 8 (9. JULI 1901)



ABB. 136:
FERDINAND VON REZNICEK,  DIE NEUVERMÄHLTEN,  KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“,  12. JAHRGANG,  HEFT 24, S. 6 (9.
SEPTEMBER 1907)



ABB. 137:
THOMAS THEODOR HEINE,  BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN,  NR.  4:  DER UNGERATENE SOHN,  KARIKATUR IN:
„SIMPLICISSIMUS“, 1. JAHRGANG, HEFT 41, S. 8 (9. JANUAR 1897)



ABB. 138:
THOMAS THEODOR HEINE,  BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN,  NR.  36:  HEIMKEHR VON DER REDOUTE,  KARIKATUR,  IN:
„SIMPLICISSIMUS“, 7. JAHRGANG, HEFT 46, S. 8 (10. FEBRUAR 1903, SPEZIAL-NUMMER „KARNEVAL“)



ABB. 139: 
FRANCESCO DE'  GUARDI,  KARNEVALSSZENE (IL RIDOTTO),  UM 1760?,  VENEDIG,  MUSEO DEL SETTECENTO VENEZIANO,
PALAZZO REZZONICO 



ABB. 140:
FERDINAND VON REZNICEK, EINE MUTTER, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 11. JAHRGANG, HEFT 46, S. 22 (11. FEBRUAR

1907, SPEZIAL-NUMMER “KARNEVAL”)



ABB. 141:
THOMAS THEODOR HEINE, BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN, NR. 44: FRÜHLINGSSONNE, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“,
12. JAHRGANG, HEFT 7, S. 16 (13. MAI 1907, SPEZIAL-NUMMER „MAI“)



ABB. 142: 
CASPER DAVID FRIEDRICH,  FRAU AM FENSTER,  1822,  ÖL AUF LEINWAND,  BERLIN,  STAATLICHE SAMMLUNGEN,  ALTE

NATIONALGALERIE



ABB. 143:
FRITZ VON UHDE, AM FENSTER, 1890/1891, ÖL AUF LEINWAND,  FRANKFURT A. MAIN, STÄDELSCHES KUNSTINSTITUT UND

STÄDTISCHE GALERIE



ABB. 144:
FRANZ SKARBINA,  NÄHERIN AM FENSTER,  VOR 1910,  ÖL AUF HOLZ,  BERLIN,  STAATLICHE SAMMLUNGEN,  ALTE

NATIONALGALERIE 



ABB. 145:
THOMAS THEODOR HEINE,  BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN,  NR.  18:  DAS MILLIONÄRSKIND,  KARIKATUR,  IN:
„SIMPLICISSIMUS“, 2. JAHRGANG, HEFT 46, TITELBLATT (11. FEBRUAR 1898)



ABB. 146:
HONORÉ DAUMIER, LES BAS-BLEUS, NR. 7, KARIKATUR, IN: „LE CHARIVARI“ (26. FEBRUAR.1844)



ABB. 147:
FERDINAND VON REZNICEK, MODERNE EHEN, KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 4. JAHRGANG, HEFT 44, S. 4 (23. JANUAR

1900)



ABB. 148:
OLAF GULBRANSSON, WEG MIT DEM STORCH, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 17. JAHRGANG, HEFT 18, TITELBLATT (29.
JULI 1912, HEFT-TITEL „GEBURTENRÜCKGANG IN DEUTSCHLAND“)



ABB. 149:
MARCELLO DUDOVICH,  DAS SURROGAT,  KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 18. JAHRGANG,  HEFT 36, S. 6 (1. DEZEMBER

1913, HEFT-TITEL „WINTERSPORT)



ABB. 150:
OLAF GULBRANSSON, UNMÖGLICH, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 7. JAHRGANG, HEFT 47, S. 3 (17. FEBRUAR 1903)



ABB. 151:
HERMANN SCHLITTGEN, OHNE TITEL, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 1. JAHRGANG, HEFT 4, S. 4 (25. APRIL 1896)



ABB. 152:
THOMAS THEODOR HEINE,  BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN,  NR.  12:  DER ERSTE KUMMER,  KARIKATUR,  IN:
„SIMPLICISSIMUS“, 2. JAHRGANG, HEFT 16, TITELBLATT (17. JULI 1897)



ABB. 153:
OLAF GULBRANSSON, VOR DER ABREISE, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 18. JAHRGANG, HEFT 50, S. 16 (9. MÄRZ 1914)



ABB. 154:
THOMAS THEODOR HEINE, EIN WIEDERSEHEN, KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 1. JAHRGANG, HEFT 34, TITELBLATT (21.
NOVEMBER 1896)



ABB.155:
EDUARD THÖNY,  NEUE ZIELE IN DER FRAUENBEWEGUNG,  KARIKATUR,  IN:  „SIMPLICISSIMUS“,  15.  JAHRGANG,  HEFT 45,
TITELBLATT (6. FEBRUAR 1911)



ABB. 156:
FRITZ VON UHDE, DREI MÄDCHEN IM GARTEN, 1907, ÖL AUF LEINWAND, PRIVATSAMMLUNG FRITZ ANDRAE



ABB. 157:
THOMAS THEODOR HEINE, BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN, NR. 28: HEIMKEHR DER VERLORENEN TOCHTER, KARIKATUR, IN:
„SIMPLICISSIMUS“, 5. JAHRGANG, HEFT 38, S. 4 (11. DEZEMBER 1900)



ABB. 158:
CARL OLOF PETERSEN, DIE SÜNDEN DER VÄTER, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 16. JAHRGANG, HEFT 18, S. 4 (13. JULI

1911)

ABB. 159:
KARL ARNOLD, DAS FAMILIENFEST, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 14. JAHRGANG, HEFT 8, S. 8 (24. MAI 1909)



Abb. 160:
FERDINAND VON REZNICEK, MEDIZIN UND LIEBE, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 2. JAHRGANG, HEFT 3, S. 5 (17. APRIL

1897)



ABB. 161:
HANS LUTZ, DIE LILIE, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 18. JAHRGANG, HEFT 1, S. 9 (31. MÄRZ 1913, HEFT-TITEL „DIE

GROSSSTADT MÜNCHEN“)



ABB. 162:
I HAVE A FEELING FOR YOU, POSTKARTE, O. J.



ABB. 163:
WALTHER CASPARI, DER SPUK IN DER BILDERGALLERIE, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 3. JAHRGANG, HEFT 7, S. 4 (14.
MAI 1897)



ABB. 164:
WILHELM SCHULZ,  MÜTTERLICHE OBHUT, KARIKATUR,  IN:  „SIMPLICISSIMUS“,  12. JAHRGANG,  HEFT 41, S. 5 (6. JANUAR

1908, SPEZIAL-NUMMER „WINTERSPORT“)



ABB. 165:
RICHARD GRAEF, GEFAHREN DES SPORTS, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 13. JAHRGANG, HEFT 15, S. 9 (13. JULI 1908)



ABB. 166:
THOMAS THEODOR HEINE,  BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN,  NR.29:  NACH DER BALLSAISON,  KARIKATUR,  IN:
„SIMPLICISSIMUS“, 5. JAHRGANG, HEFT 48, S. 4 (19. FEBRUAR 1901)



ABB. 167:
EDUARD THÖNY, FASCHINGSMÜDE, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 11. JAHRGANG, HEFT 46, S. 21 (11. FEBRUAR 1907)



ABB. 168:
WALTER FIRLE, VERGIB UNS UNSERE SCHULD, 1898, ÖL AUF LEINWAND, KÖLN, WALLRAF-RICHARTZ-MUSEUM



ABB. 169:
HENRY BING, DAS MUTTERHERZ, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 19. JAHRGANG, HEFT 10, S. 13 (8. JUNI 1914)



ABB. 170:
JOSEF BENEDIKT ENGL,  DER SPEKULANT, KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 4. JAHRGANG, HEFT 26, BEIBLATT, S. 1 (25.
SEPTEMBER 1899)



ABB. 171:
JOSEF BENEDIKT ENGL,  EIN VORSICHTIGER, KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 11. JAHRGANG, HEFT 18, S. 13 (30. JULI

1906)



ABB. 172:
KARL ARNOLD, QUID PRO QUO, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 14. JAHRGANG, HEFT 27, S. 9 (14. OKTOBER 1909)



ABB. 173:
JOSEF BENEDIKT ENGL,  MODERNE ZUCHTWAHL, KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 4. JAHRGANG, HEFT 50, BEIBLATT, S. 1
(6. MÄRZ 1900)



ABB. 174:
FERDINAND VON REZNICEK, GLÜCKLICHES ZUSAMMENTREFFEN, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 5. JAHRGANG, HEFT 39, S.
5 (18. DEZEMBER 1900)



ABB. 175:
KARL ARNOLD, IM HIMMEL, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 13. JAHRGANG, HEFT 9, S. 15 (1. JUNI 1908)



ABB. 176:
THOMAS THEODOR HEINE,  FRÜHLING,  KARIKATUR,  IN:  „SIMPLICISSIMUS“,  7. JAHRGANG,  HEFT 5, TITELBLATT (29. APRIL

1902)



ABB. 177:
OLAF GULBRANSSON,  ARMENFÜRSORGE,  KARIKATUR,  IN:  „SIMPLICISSIMUS“,  9.  JAHRGANG,  HEFT 6,  S.  4 (3.  MAI 1904,
SPEZIAL-NUMMER „KOLONIEN“)



ABB. 178:
OLAF GULBRANSSON, DIE HILFREICHE REGIERUNG, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 8. JAHRGANG, HEFT 41, BEIBLATT, S.
2 (5. JANUAR 1904)



ABB. 179:
BRUNO PAUL, DER PETERSPFENNIG, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 8. JAHRGANG, HEFT 42, BEIBLATT, S. 1 (12. JANUAR

1904, SPEZIAL-NUMMER „DAS ZENTRUM“)



ABB. 180:
BRUNO PAUL, STREIT DER MODEN, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 9. JAHRGANG, HEFT 36, S. 4 (29. NOVEMBER 1904)



ABB. 181:
FERDINAND VON REZNICEK, DER KLEINE MUCKER, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 11. JAHRGANG, HEFT 11, S. 6 (11. JUNI

1906)



ABB. 182:
ERNST HEILEMANN, EMANZIPATION, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 6. JAHRGANG, HEFT 42, S. 4 (7. JANUAR 1902)



ABB. 183:
ERNST HEILEMANN,  MUTTERGLÜCK IM WASSER, KARIKATUR,  IN:  „SIMPLICISSIMUS“,  12.  JAHRGANG,  HEFT 19,  S.  15 (5.
AUGUST 1907, SPEZIAL-NUMMER „BAD“)



ABB. 184:
MARCELLO DUDOVICH,  MUTTERSORGEN, KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 16. JAHRGANG, HEFT 34, S. 6 (20. NOVEMBER

1911)



ABB. 185:
JEAN-FRANCOIS MILLET, LA BOUILLIE, 1861, ÖL, MARSEILLE, MUSÉE DES BEAUX-ARTS



ABB. 186:
ADOLPH MENZEL, PARISER WOCHENTAG, 1869, ÖL AUF LEINWAND, DÜSSELDORF, MUSEUM KUNST PALAST



ABB. 187:
JOSEPH ISRAËLS, MUTTERFREUDEN, 1890, ÖL AUF LEINWAND, AMSTERDAM, RIJKSMUSEUM



ABB. 188:
HONORÉ DAUMIER, IN DER STRASSE, 1850/1855, ÖL AUF LEINWAND, KOPENHAGEN, ORDRUPGAARDSAMLINGEN



 

ABB. 189:
FRITZ VON UHDE, SCHWERER GANG, 1890, ÖL AUF LEINWAND, MÜNCHEN, NEUE PINAKOTHEK



ABB. 190:
WILHELM SCHULZ, WEIHNACHT, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 13. JAHRGANG, HEFT 38, S. 20 (21. DEZEMBER 1908)



ABB. 191:
WILHELM SCHULZ, WEIHNACHT, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 13. JAHRGANG, HEFT 38, S. 20 (21. DEZEMBER 1908)



ABB. 192:
HANS BALUSCHEK, MITTAG, 1894, TEMPERA, BERLIN, STAATLICHE SAMMLUNGEN, ALTE NATIONALGALERIE 



ABB. 193:
HANS BALUSCHEK, FEIERABEND, 1895, SKIZZE/ MISCHTECHNIK, BERLIN, BRÖHAN-MUSEUM



ABB. 194:
HANS BALUSCHEK, KOHLENFUHREN, 1901, ÖL AUF LEINWAND, BERLIN, MÄRKISCHES MUSEUM 

ABB. 195:
HANS BALUSCHEK, VAGABUND (LIEDER DER STRASSE), FEDERZEICHNUNG, 1912



ABB. 196:
HANS BALUSCHEK, SELBSTBILDNIS ALS STUDENT, 1889,  ZEICHNUNG, BERLIN, BRÖHAN-MUSEUM



ABB. 197:
HANS BALUSCHEK, STUDENTENBUDE, 1898, MISCHTECHNIK AUF PAPPE, BERLIN, BRÖHAN-MUSEUM



ABB. 198:
HANS BALUSCHEK, BLUMENMÄDCHEN, 1894, FEDERZEICHNUNG, IN: „DAS NARRENSCHIFF“ 



ABB. 199:
HANS BALUSCHEK, SPAZIERGANG, 1898, TITELBLATT, IN: „DAS NARRENSCHIFF“



ABB. 200:
HANS BALUSCHEK, MÜLLIDYLL, 1894, FEDERZEICHNUNG, O.O.

ABB. 201:
LUDWIG KAINER, LAUSIGE ZEITEN, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 16. JAHRGANG, HEFT 23, S. 5 (4. SEPTEMBER 1911)



ABB. 202:
HANS BALUSCHEK, SONNTAG AUF DEM TEMPELHOFER FELD, 1907, STANDORT UND TECHNIK UNBEKANNT

ABB. 203:
KARL ARNOLD, FRÜHLINGSSONNE, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 19. JAHRGANG, HEFT 1, S. 10 (6. APRIL 1914)



ABB. 204:
KÄTHE KOLLWITZ, AM ENDE, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 15. JAHRGANG, HEFT 28, S. 5 (10. OKTOBER 1910)



ABB. 205:
KÄTHE KOLLWITZ, BILDER VOM ELEND I, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 14. JAHRGANG, HEFT 31, S. 5 (1. NOVEMBER 1909)



ABB. 206:
KÄTHE KOLLWITZ, BILDER VOM ELEND II, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 14. JAHRGANG, HEFT 33, S. 5 (15. NOVEMBER 1909)



ABB. 207:
KÄTHE KOLLWITZ, BILDER VOM ELEND III, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 14. JAHRGANG, HEFT 35, S. 5 (29. NOVEMBER 1909)



ABB. 208:
KÄTHE KOLLWITZ, BILDER VOM ELEND IV, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 14. JAHRGANG, HEFT 38, S. 5 (20. DEZEMBER 1909)



ABB. 209:
KÄTHE KOLLWITZ, BILDER VOM ELEND V, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 14. JAHRGANG, HEFT 40, S. 5 (3. JANUAR 1910)



ABB. 210:
KÄTHE KOLLWITZ, BILDER VOM ELEND VI, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 14. JAHRGANG, HEFT 43, S. 5 (24. JANUAR 1910)



ABB. 211:
THOMAS THEODOR HEINE, VERLASSEN, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 2. JAHRGANG, HEFT 14, S. 4 (3. JULI 1897)



ABB. 212:
KÄTHE KOLLWITZ, GRETCHEN, 1898/1899, RADIERUNG, SAMMLUNG BEATE BONUS-JEEP, NR. 7527



ABB. 213:
KÄTHE KOLLWITZ,  GRETCHEN,  1898,  LITHOGRAPHIE,  BERLIN,  STAATLICHE MUSEEN,  PREUSSISCHER KULTURBESITZ,
KUPFERSTICHKABINETT



ABB. 214:
THOMAS THEODOR HEINE, FRIEDHOFSKLATSCH, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 1. JAHRGANG, HEFT 44, S. 8 (30. JANUAR

1897)



ABB. 215:
KÄTHE KOLLWITZ,  FRAU AN DER WIEGE,  1897?, RADIERUNG, BERLIN, STAATLICHE MUSEEN PREUSSISCHER KULTURBESITZ,
KUPFERSTICHKABINETT



 

ABB. 216:
KÄTHE KOLLWITZ, TOD, 1893/1894, PINSEL IN TUSCHE, KÖLN, KÄTHE KOLLWITZ MUSEUM



ABB. 217: 
THOMAS THEODOR HEINE, SCHRECKLICHE FOLGEN DER VIVISEKTION, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 7. JAHRGANG, HEFT

16, S. 5 (15. JULI 1902)



ABB. 218:
OLAF GULBRANSSON,  EIN VORSCHLAG ZUR GÜTE,  KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 8. JAHRGANG, HEFT 31, TITELBLATT

(27. OKTOBER 1903)



ABB. 219:
KÄTHE KOLLWITZ, WEBERZYKLUS, BLATT NR. 4: WEBERZUG, RADIERUNG, 1897, KÖLN, KÄTHE KOLLWITZ MUSEUM



ABB. 220:
KÄTHE KOLLWITZ, WEBERZYKLUS, BLATT NR. 1: NOT, LITHOGRAPHIE, 1897, KÖLN, KÄTHE KOLLWITZ MUSEUM

 



ABB. 221:
HONORÉ DAUMIER, RUE TRANSONAIN, LE 15 AVRIL 1834, LITHOGRAPHIE, 1834, PRIVATBESITZ



ABB. 222:
KARL ARNOLD, TROST, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 12. JAHRGANG, HEFT 47, S. 5 (11. FEBRUAR 1908)



ABB. 223:
WILHELM BUSCH, DER VIRTUOS, 1865, ZEIICHNUNG



ABB. 224:
OLAF GULBRANSSON, AUS PREUSSISCHEN GEFÄNGNISSEN, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 17. JAHRGANG, HEFT 20, S. 16
(12. AUGUST 1912)



ABB. 225:
HEINRICH ZILLE, ZUR MUTTER ERDE, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 11. JAHRGANG, HEFT 40, S. 4 (28. JANUAR 1907)

ABB. 226:
HEINRICH ZILLE, DER SPÄTE SCHLAFBURSCHE, 1902, HELIOGRAVÜRE NACH EINER ZEICHNUNG, PRIVATBESITZ

(Zille publizierte dieses Graphik auch im 27. Jahrgang des Simplicissimus, Heft 13, mit der
Bildunterschrift: „Nu mach man wieder Meck, Meck! Du kannst doch keen nackichten Mann

een Bonbon an`s Hemde kleben! Ick komme, wenn ick will.“



ABB. 227:
HEINRICH ZILLE, SCHLAFSTELLE ZU VERMIETEN, UM 1912, SCHWARZE KREIDE UND AQUARELL, BERLIN, PRIVATBESITZ



ABB. 228:
HEINRICH ZILLE, INS WASSER, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 11. JAHRGANG, HEFT 37, S. 11 (10. DEZEMBER 1906)



ABB. 229:
HEINRICH ZILLE, ERHÄNGT, 1908, SCHWARZE UND FARBIGE KREIDEN, AQUARELL, BERLIN, STIFTUNG STADTMUSEUM BERLIN



ABB. 230:
HEINRICH ZILLE,  BERLINER STRANDLEBEN,  1912,  SCHWARZE KREIDE,  AQUARELL UND DECKFARBE,  BERLIN,  STIFTUNG

STADTMUSEUM BERLIN



ABB. 231:
HEINRICH ZILLE, HINTERHOFSZENE, O. J., FEDER UND AQUARELL, BERLIN, STIFTUNG STADTMUSEUM BERLIN



ABB. 232:
HEINRICH ZILLE, WEIHNACHTSEINKÄUFE, O. J., SCHWARZE KREIDE UND AQUARELL, FRANKFURT A. MAIN, STÄDTISCHE GALERIE

IM STÄDELSCHEN KUNSTINSTITUT



ABB. 233:
HEINRICH ZILLE, DIE DESTILLE, 1901, HELIOGRAVÜRE, BERLIN, MÄRKISCHES MUSEUM



ABB. 234:
HEINRICH ZILLE, MITTAG, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 11. JAHRGANG, HEFT 52, S. 5 (25. MÄRZ 1907)



ABB. 235:
HEINRICH ZILLE, MUTTERSORGEN, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 13. JAHRGANG, HEFT 40, S. 2 (4. JANUAR

1904)



ABB. 236:
HEINRICH ZILLE,  MUTTER MIT ZWEI KINDERN,  O.  J.,  SCHWARZE UND FARBIGE KREIDE,  AQUARELL,  BERLIN,
PRIVATBESITZ



ABB. 237:
HEINRICH ZILLE,  GARDEROBE IN EINEM VORSTADTVARIETÉ, 1904,  SCHWARZE UND FARBIGE KREIDEN, AQUARELL,
BERLIN, STIFTUNG DER AKADEMIE DER KÜNSTE



ABB. 238:
HEINRICH ZILLE, BEIM WÄSCHEWASCHEN, UM 1910, SCHWARZE KREIDE UND FEDER, BERLIN, SAMMLUNG KARSCH/
NIERENDROF



ABB. 239:
HEINRICH ZILLE, MITTAG, 1900, ZEICHNUNG MIT FARBIGEN KREIDEN, BERLIN, STIFTUNG STADTMUSEUM BERLIN 



ABB. 240:
HEINRICH ZILLE,  IN EINER BERLINER KELLERWOHNUNG,  UM 1910, KOHLE,  FEDER,  DECKWEISS,  DÜSSELDORF,
GALERIE SCHWARZER



ABB. 241:
HENRY BING, NORDWIND, KARIKATUR, IN: SIMPLICISSIMUS, 17. JAHRGANG, HEFT 43, S. 11 (20. JANUAR 1913)



ABB. 242:
PAUL SCHONDORFF,  DER TOTENSCHEIN, KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 18. JAHRGANG, HEFT 34, S. 8 (17.
NOVEMBER 1913)



ABB. 243:
FERDINAND SPIEGEL, FORT MIT DEM ZWEIKINDERSYSTEM, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 16. JAHRGANG, HEFT

30, S. 3 (23. OKTOBER 1911)



ABB. 244:
HEINRICH ZILLE, BIERKELLER, EIERGASSE - BERLIN, 1892/93, RADIERUNG, PRIVATBESITZ

 



ABB. 245:
FRANCISCO GOYA, DESASTRES DE LA GUERRA: Y ESTO TAMBIEN, 1810-1814, RADIERUNG, FUENTEDODOS, MUSEO

DEL GRABADO DE GOYA

ABB. 246:
ROBERT KOEHLER, DER STREIK, 1886, ÖL AUF LEINWAND, BERLIN, DEUTSCHES HISTORISCHES MUSEUM



ABB. 247:
ERIK HENNINGSEN,  EN FOLKETALER (EIN VOLKSREDNER),  1899,  ÖL AUF LEINWAND,  KOPENHAGEN,  DANSK

METALARBEJDERFORBUND



ABB. 248:
SELLA HASSE, GENERALSTREIK IN CHARLEROI, 1912, FEDER, TUSCHE ÜBER KREIDE, PRIVATBESITZ



ABB. 249:
SELLA HASSE, FRAU MIT KIND IM TORWEG, 1906, LINOLSCHNITT

ABB. 250:
GIUSEPPE PELLIZZA DA VOLPEDO, STUDIE ZU FIUMANA (DER MENSCHENSTROM), 1895/1896, ÖL AUF LEINWAND,
ROM, PRIVATBESITZ 



ABB. 251:
P. SCHWINGEN, DAS EHEPAAR KEUCKEN-WERLÉ MIT ENKEL, 1844, ÖL AUF LEINWAND, PRIVATBESITZ



ABB. 252:
THOMAS THEODOR HEINE,  BILDER AUS DEM DEUTSCHEN PASTORENLEBEN,  NR.  1,  KARIKATUR,  IN:
„SIMPLICISSIMUS“, 9. JAHRGANG, HEFT 35, TITELBLATT (22. NOVEMBER 1904)



ABB. 253:
H. ANSCHÜTZ, FAMILIENBILD, 1832, ÖL AUF LEINWAND, KOBLENZ, MITTELRHEINMUSEUM



ABB. 254:
LUDWIG RICHTER,  DIE HAUSFRAU, 1857, HOLZSCHNITT,  IN: SCHILLER'S LIED VON DER GLOCKE IN BILDERN VON

LUDWIG RICHTER, 1858



ABB. 255:
THOMAS THEODOR HEINE,  BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN,  NR.  35:  DIE HAUSFRAU,  KARIKATUR,  IN:
„SIMPLICISSIMUS“, 7. JAHRGANG, HEFT 30, S. 8 (21. OKTOBER 1902)



ABB. 256:
LUDWIG RICHTER,  STEH FEST, 1858, IN: KLAUS GROTH, VOER DE GOERN, KINDERREIME ALT UND NEU, LEIPZIG

1858



ABB. 257:
LUDWIG RICHTER, AUS DER KINDERSTUBE, 1858, IN: FÜR'S HAUS, IM WINTER, DRESDEN 1858



 
ABB. 258:
THOMAS THEODOR HEINE,  BILDER AUS DEM FAMILIENLEBEN,  NR.  39:  EIN ERSCHÜTTERNDER TODESFALL,
KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 9. JAHRGANG, HEFT 18, S. 8 (26. JULI 1904)



ABB. 259:
FRANZ SCHIDER, MUTTER MIT KIND, 1883/1886, ÖL AUF LEINWAND, WINTERTHUR, STIFTUNG O. REINHART



ABB. 260:
EUGÈNE CARRIÈRE, MUTTERSCHAFT, UM 1890, ÖL AUF LEINWAND, BUDAPEST, MAGYAR SZÉPMÜVÉSZETI MÚZEUM

ABB. 261:
GIOVANNI SEGANTINI,  DIE BÖSEN MÜTTER,  1894,  ÖL AUF LEINWAND,  WIEN,  ÖSTERREICHISCHE GALERIE

BELVEDERE



ABB. 262:
MAX KLINGER,  TOTE MUTTER,  AUS DEM ZYKLUS „VOM TODE“, 1889,  RADIERUNG,  LEIPZIG,  MUSEUM DER

BILDENDEN KÜNSTE



ABB. 263:
THOMAS THEODOR HEINE, HANDEL UND LANDWIRTSCHAFT, KARIKATUR, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 6. JAHRGANG, HEFT

24, TITELBLATT (3. SEPTEMBER 1901)



ABB. 264:
HONORÉ DAUMIER, LA REPUBLIQUE, 1848, ÖL AUF LEINWAND, PARIS, MUSÉE D'ORSAY



ABB. 265:
THOMAS THEODOR HEINE,  MUTTERLAND GERMANIA, KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 9. JAHRGANG, HEFT 40,
BEIBLATT, S. 2 (27. DEZEMBER 1904)



ABB. 266:
OLAF GULBRANSSON,  DAS EINZIGE MITTEL, KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 17. JAHRGANG, HEFT 24, S. 16
(9. SEPTEMBER 1912)



ABB. 267:
WILHELM SCHULZ,  GERMANIA IM RUHRREVIER,  KARIKATUR,  IN: „SIMPLICISSIMUS“, 9. JAHRGANG, HEFT 47, S. 2
(14. FEBRUAR 1905, „SPEZIAL-NUMMER STREIK“)



ABB. 268:
ERNST NEUMANN,  HERZ ODER GOLD?  UND EDUARD THÖNY,  MENSCHEN,  MENSCHEN SAN MER ALLE!,

KARIKATUREN, IN: „SIMPLICISSIMUS“, 1. JAHRGANG, HEFT 48, S. 4 (27. FEBRUAR 1897)



ABB. 269:
ADOLF MÜNZER,  OHNE TITEL,  KARIKATUR,  IN:  „SIMPLICISSIMUS“,  2. JAHRGANG,  HEFT 52, S. 5 (26. MÄRZ

1898)



ABB. 270:
ERNST HEILEMANN,  MUTTERGLÜCK,  KARIKATUR,  IN:  „SIMPLICISSIMUS“,  4.  JAHRGANG,  HEFT 29,  S.  2  (16.
OKTOBER 1899)
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